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CODE.ORG iLE BLOK TABANLI KODLAMA OGRENiIYORUM SERISi

DONGULER

Bilgisayarlarin basarili oldugu konulardan biriside komutlari tekrar etmektir. Biz

ayni seyleri defalarca yaptigimiz zaman sikiliriz ama bilgisayarlar ¢ok hizli bir

sekilde ve sikilmadan bu isleri yapabilirler. Ornegin 10 sayisini 100 defa yazmak

istersek bu bizim ¢ok vaktimizi alir ama bilgisayarda bir satir kod ile bunu hizlica

yapabiliriz.

100 defa tekrarla

Ekrana 10 yaz

iste biz bu tekrar eden olaylara déngii diyoruz.

Simdi Code.org sitesindeki Klasik Labirent bolimu 7.bulmacadan bir 6rnek ile

dongi 6rnegine bakalim.
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ilerle
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7 satir kod yazilarak bulmaca
uzun bir yoldan ¢ozilmiuistir.
Algoritmalarin 6zelliginde
bulunan “Problemin
¢O6zUmiini mimkiin olan en
az adimla, en kisa stirede
gerceklestirmeli” maddesine
uyulmamistir.

2.¢0zUm

Tekrarla ) kez tekrarla

vap ilerle
|

4 satir kod yazilarak bulmaca
en kisa yoldan ¢oziilmiistiir.
En az adimla ve en kisa
stirede bitecek bir algoritma
yazilmistir. 1.¢c6zilime gore
daha dogru bir ¢6ziim
bulunmustur.

Burada kusun yoni hedefe dogru olmagi icin ilk dnce saga dén komutu

kullanilmalidir. Ardindan 5 kez alt alta ilerle komutu vermek yerine dongdleri

kullandik. Tekrarla 5 kez yap dongustnun icine yazdigimiz ilerle komutu 5 kez

tekrarlandi ve Angry Birds 5 adim ilerleyip hedefine varmis oldu.




CODE.ORG iLE BLOK TABANLI KODLAMA OGRENiIYORUM SERISi

KODLAMA — CALISMA KAGIDI

Soru 1:

Yukaridaki gérselde kullaniimak tzere kod bloklari fotografin yaninda verilmistir. Bu kod bloklarini kullanarak
asagidaki bosluklari doldurunuz.

Calistig zaman

Calistigi zaman Yukaridaki kusun garpi(x) isaretinin bulundugu noktaya gelebilmesi igin
yan tarafta dongul blogu kullaniimigtir. Soru isaretli bolime hangi sayi

Tekrarla ;8 kez tekrarla gelmelidir? Agiklayiniz.

vap | ilerle




